

2018年度“平煤神马好人”出炉

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从平煤神马集团获悉,由该集团党委等举办的寻找“平煤神马好人”活动已结束,经过评选,王保华荣获2018年“平煤神马好人年度特别人物”荣誉称号,董国军等11人及1个群体荣获2018年“平煤神马好人年度人物”荣誉称号。

荣获2018年“平煤神马好人年度特别人物”荣誉称号的王保华是建井三处第六项目部二分队职工。2018年1月1日,在甘肃省金昌市龙泉公园,一名6岁男孩不慎坠入湖中冰窟,一位“红裤头”小哥最先冲上冰面,匍匐前行,奋力把编好的藤条扔向

在水中挣扎的男孩。最终,男孩在警察与大家的共同努力下获救。“红裤头”小哥便是王保华(本报此前曾报道),他的事迹入选2018年1月“中国好人榜”,并荣获“鹰城好人”称号,名列“平顶山好人园”。2019年1月,他成为2018年感动中原年度人物候选人。

此次荣获2018年“平煤神马好人年度人物”荣誉称号的分别是:路遇车祸、奋勇救人的一矿水电暖队五一路收费班班长库双建,被誉为拓荒“痴人”的河南平煤国能锂电有限公司综合管理部职工石蕾,2900多个日夜悉心照料身患“渐冻症”妻子的四矿搬家指挥部副部长李会民,

照顾智力残疾的患病叔叔20年的十一矿综合厂厂长周永强,为山里娃插上艺术翅膀的集团文工团支部书记牛鹏涛,主动照料三位素不相识孤寡老人的八矿运输二队职工李朋飞,传承工匠精神的联合盐化公司制盐二车间职工李军刚,带领团队成功开发出高品质细旦丝、打破国外技术封锁的帘子布公司生产技术部部长吕文娟,数十年照顾痴呆父亲的朝川矿一井综机厂修理工董国军,有多项科技创新和技术改造、敬业爱岗的十二矿掘进二队副队长李建永,被誉为孤残儿童的“妈妈”的医疗集团总医院感染科护士朱智红等。

儿子的另一只鞋找到了 周先生感谢公交车司机

□记者 邢晓蕊

本报讯 儿子的一只鞋子落在了公交车上,公交车司机帮忙找回,“这双鞋子不过89块钱,不算多贵重,但我们一家感觉挺温暖的。”1月28日上午,家住市区天河盛世小区的周先生向记者讲述了他经历的暖心事。

据周先生介绍,1月26日下午5点多,他和妻子带着1岁多的儿子从市长途汽车站乘坐33路公交车回家,在家门口附近的站牌下车时,儿子的一只运动鞋

被挤掉了。“到家后发现鞋子不见了,家人都觉得找不回来了,但鞋子刚买不久,我想还是找找吧。”周先生拿着孩子的另一只鞋跑到市公交总公司第三分公司,向一位33路公交车司机求助,对方很热心,忙把鞋子拍照发到线路微信群中。当晚7点多,周先生接到另一位33路公交车司机的来电,称鞋子找到了,放在了市公交总公司第三分公司的门卫处。1月27日上午,张先生取回了鞋子。

“这样的事不算什么,最近

经常有乘客落下东西。”帮周先生找回鞋子的33路公交车司机黄月娥说,那晚她打扫车厢时发现了一只童鞋,随后在微信群里看到了周先生的联系方式,同他取得联系。黄月娥说,前天一位市民竟把串门带的牛奶等礼品遗忘在公交车上,“大家坐公交车时个人物品如有遗落,应尽快找线路司机帮忙寻找。我们司机发现乘客遗失的东西后,会第一时间把信息发在线路微信群,并把东西交给线路长,等待失主认领。”

口香糖竟成开锁利器 我市警方破获一起系列入室盗窃案

□记者 赵志国

本报讯 近日一犯罪团伙利用口香糖技术开锁,在我市及周边城市连续入室盗窃作案。记者昨天从市公安局了解到,市公安局犯罪侦查支队和舞钢市公安局联合侦破该起系列入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人3名,破获系列入室盗窃案件20余起。

据市公安局犯罪侦查支队办案民警介绍,2018年10月6日,舞钢市一居民家中发生一起入室盗窃案,被盗黄金项链一条、戒指两枚及其他部分财物。案发后,犯罪侦查支队打击“盗抢骗”机动大队综合研判发现,这起入室盗窃案与近期我市发生的几起利用口香糖技术开锁案作案手段相似,决定联合舞钢市公安局抽调警力成立专案组。

专案民警对近期我市及周边城市发生的此类盗窃案件进行研判,同时围绕串并出的所有案件调取视频监控分析,发现该犯罪

团伙异常狡猾,昼伏夜出,驾驶无牌车辆结伙作案,每次作案前均提前踩点,侵害对象主要是小区监控设施薄弱、家中长期无人居住的住户。一般受害人发现被盗已是犯罪嫌疑人作案一周之后,给侦查工作造成了极大困难。通过缜密侦查、研判,以尹某为首的犯罪团伙进入民警视线。

1月21日,专案民警发现尹某、李某二人欲再次作案,立即跟踪两人,并于当天23时许在新华区一小区内将正在实施犯罪的两人当场抓获。随后专案民警连续奋战,于1月22日11时许在湛河区惠泽园小区内将另一名犯罪嫌疑人李某成功抓获。

经查,犯罪嫌疑人尹某、李某、李某均有犯罪前科,为窃取钱财,三人以口香糖技术开锁为手段,驾驶无牌汽车流窜于我市及许昌、漯河、信阳等地,疯狂作案20余起。三人对入室盗窃作案的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。

民警半小时找回走失女童

□记者 王春霞 通讯员 刘瑞

本报讯 1月28日下午,一名3岁女童在闹市区走失,市公安局中兴路派出所民警快速行动,仅半小时就将孩子找回。

据中兴路派出所民警介绍,1月28日下午4点30分,市民朱女士报警,称其3岁的女儿陈某某

在开源路与和平路交叉口走失。接警后,中兴路派出所交巡警防大队民警林晓东带领队员第一时间赶赴现场。

了解具体情况后,民警一路调取沿途监控录像,一路走询问附近商户、行人,半小时后,在听开市场门口找到了安全无恙的孩子,孩子家人喜极而泣。

鲁山一嫌犯潜逃24年后落网

□记者 胡耀华

本报讯 记者昨天上午从鲁山县公安局获悉,1月28日,潜逃24年的犯罪嫌疑人刘某落网。

据办案民警介绍,1月28日12时许,鲁山县公安局城关派出所值班民警陈道接到县局110指挥中心指令,称网上逃犯刘某在县城一家大型商场出现。陈道等人迅速赶往商场,安排便衣民警对商场进行排查,其他民警把守商场各个出入口。当侦察人员

排查至该商场负一楼超市时,发现一男子较为符合嫌疑人体貌特征,果断将其抓获。

经查,被抓男子果然是逃犯刘某,今年50岁,鲁山县张官营镇人。1994年7月,刘某伙同他人在张官营镇被害人李某家中对李某和刘某实施轮奸,并将李某家中电视机、白酒等物抢走。案发后,鲁山县公安局陆续对相关嫌疑人进行抓捕,但犯罪嫌疑人刘某潜逃。目前,刘某已被刑事拘留,案件在进一步侦办中。



红红火火迎新春

昨天上午,在市区建设路中段一鲜花饰品店内,销售员展示用洋牡丹装饰成的“红火迎春”鲜花饰品。据了解,临近春节,不少市民选购红色花卉装饰家居,银柳条、洋牡丹、红掌等受到市民青睐。 本报记者 张鹏 摄

郟县严查烟花爆竹 一人被拘留

□记者 孙书贤

本报讯 “大婶,请您配合我们的工作,不要在城区内燃放烟花爆竹。”1月28日傍晚,郟县公安局龙山派出所所长李雁鹏劝导该辖区的张大娘,对方放弃了燃放鞭炮的打算。

春节临近,郟县公安局组织全县15个基层派出所的300余名警力对辖区超市、摊点进行拉网式排查,认真检查烟花爆竹储存是否合理,切实消除安全隐患,悬挂横幅200余条,张贴《告知书》3000余份,组织全县党员干部签订《禁止燃放烟花爆竹承

诺书》5000余份。 目前,该局已完成对全县15个乡镇337个行政村的600余家超市、摊点的检查,批评教育52人次,警告19人次,在城区禁燃禁放区域查扣收缴爆竹43箱,收缴烟花26箱,取缔无证经营摊点4个,行政拘留1人。



寒假学艺忙

1月28日下午,在市少年宫里的一家舞蹈学校,放假的小学生在练习舞蹈。寒假来临,市区特长班、兴趣班非常火爆,不少中小学生学习舞蹈、音乐等感兴趣的技能。 本报记者 彭程 摄